
Bakalářská práce – posudek vedoucího 
práce 
Klášter na ostrově 
autor: Marie Kudynová 

 
ČVUT, Fakulta architektury 
Atelier Hlaváček – Čeněk 
letní semestr 2019 / 20 

 
Marie Kudynová v rámci své bakalářské práce rozpracovávala návrh komplexu 
kláštera pro některý z kontemplativních řádů řídících se řeholí svatého 
Benedikta na Ostrově sv. Kiliána u Davle. Cílem zadání bylo prověřit 
potenciál tohoto působivého místa, na němž od roku 999 do 16. stol. stál 
benediktinský klášter, jehož stopa v podobě zbytků základ staveb je zde 
stále patrná. Ostrov není propojen s vltavskými břehy a svým odloučením je 
ideálním místem pro nový klášter mnišského řádu, který pro svou existenci 
potřebuje odloučení od okolního světa. Důsledkem je, že si takový klášter 
musí vše potřebné zajistit na místě. Klášter tak musí být plně soběstačným 
a trvale udržitelným středobodem svého ostrovního světa. S ohledem na 
legislativní limity se pochopitelně jednalo o čistě akademickou úlohu. 
Důležitým aspektem byla nutnost vypořádat se s možností povodní, 
s přítomností pozůstatků historického kláštera v jižní části ostrova, 
s různým charakterem protějších vltavských břehů, s přírodními podmínkami 
ostrova a v neposlední řadě také se správným vymezením toho, co je 
přístupné veřejnosti a co je součástí klausury.  
 
Rozpracováním studie do dalšího stupně dokumentace se studentce podařilo 
zachovat navržený koncept a výraz stavby a vyřešit jak konstrukci, tak 
všechny důležité detaily, aby základní motivy charakterizující návrh 
zůstaly zachovány a staly se součástí prakticky bezchybného celkového 
řešení. Podařilo se navrženou rozměrnou stavbu v mnoha ohledech dotáhnout 
do skutečně realizovatelné podoby. Konstrukční i materiálové řešení je 
vhodné, detaily jsou dořešeny čistě a dobře by doplňovaly důstojnost celé 
stavby, stejně jako návrh interiéru vč. nábytku.  
 
Formální část 
Studentka splnila předepsaný rozsah práce, projektová dokumentace je 
úplná, správně členěná a přehledná, úroveň jejího zpracování je vysoká. 
 
Závěr 
Jedná se o příkladnou bakalářskou práci, k níž nemáme výhrady. Práce je po 
všech stránkách úplná, kvalitní, pečlivě provedená a její příprava byla 
zodpovědná a přes atypický způsob výuky v tomto semestru výborně 
zvládnutá. Studii se podařilo dopracovat do další fáze tak, že 
architektonický záměr byl nejen zachován, ale dořešením řady detailů i 
posílen. 
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